

TELEGRAME

Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba

HAVANA

Cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a Zilei insurecției naționale cubaneze...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Domnului SAMUEL KANYON DOE

Președintele Republicii Liberia

MONROVIA

Cu prilejul celei de-a 141-a aniversări a proclamării independenței de stat a Republicii Liberia...

Exprim convingerea că, acționând pe baza acordurilor și înțelegimilor pe care le-am convenit împreună la Monrovia...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului MAUMOUN ABDUL GAYOOM

Președintele Republicii Maldivelor

MALE

Cu prilejul aniversării Zilei naționale, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele poporului român...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a Zilei insurecției naționale cubaneze, președintele Marii Adunări Naționale...

AGENDA

Tovarășul Ștefan Andrei, viceprim-ministru al guvernului român...

Județele Gorj, Ialomița, Mehedinți și Dimbovița au încheiat recoltatul grâului

În telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român...

SPORT

Campionatul mondial de șah pentru copii și juniori, sub genericul „Copiii și pacea”

La Casa Tineretului din Timișoara au început luni întrecerile Campionatului mondial de șah pentru copii și juniori...

Tinerii și noua revoluție agrară

PLĂCEREA DE A MUNCII FRUMOS

București, mă gândeam că viața mea se va desfășura, mare parte din ea, în mijlocul naturii...

Măsuri pentru intensificarea vitezelor zilnice

(Urmare din pag. 1)

afară de acestea avem tineri pe combine, pe prese care dau dovadă de multă responsabilitate...

Calitatea și eficiența

(Urmare din pag. 1)

este vorba de introducerea în producția timpurie a produselor...

ARETA ȘANDRU

Cu toate acestea datele obținute de la organele de sinteză...

MIRCEA BORDA

GRIJA PENTRU OM, PENTRU RIDICAREA CONTINUTĂ A NIVELULUI SĂU DE TRAI

o constantă a politicii partidului, care își găsește o nouă și elocventă expresie în recentele măsuri privind majorarea retribuțiilor și a pensilor

Exprimându-și adinea recunoștință pentru generozitatea cu care partidul și statul nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu se ocupă de creșterea bunăstării poporului...

• VIVICIA PANDELE — brigadier, Șantierul național al tineretului, Amenașarea complexă a rului Dimbovița...

• NELU STAN, electrician, Întreprinderea de Mașini Unel-

te Bacău: „Împreună cu numeroși mei colegi de muncă am luat cunoștință de prevederile...

• VICTOR ONILĂ, Antreprenor al Construcțiilor Industriale Slaftina: „Sintem tineri într-un oraș tânăr...

• NELU STAN, electrician, Întreprinderea de Mașini Unel-

„După mai bine de 70 de ani, Otto von Habsburg vizitează Ungaria”

În urmă cu câteva zile, cotidianul vest-german Die Welt a publicat un articol intitulat „După mai bine de 70 de ani, Otto von Habsburg vizitează Ungaria”...

În continuare, autorul articolului precizează că, potrivit amiralului Horthy, care i-a înțeles lui Otto venirea în țară...

O atenție aparte este acordată momentului vizitei de către „arhiduce” a Muzeului Național în fața coroanei Sfintului Ștefan...

„Este oare adevărat?”, se întreba un vizitator al muzeului în clipa în care l-a văzut pe Otto von Habsburg...



Alexandria Foto: V. TANASOF

Ziua insurecției naționale
a poporului cubanez

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea dezarmării și păcii

TOKIO 25 (Agerpres). — Ziarul japonez „Asahi Shimbun” a organizat un sondaj de opinie în rândul unui număr de 1.300 studenți din universități din U.R.S.S., S.U.A., R.F. Germania, Japonia și Coreea de Sud pentru a afla opinia acestora în probleme de dezarmare.

Statele Unite organizează acțiuni urmărind sensibilizarea opiniei publice față de pericolul izbucnirii unui conflict atomic. În cadrul unor demonstrații, mitinguri și simpozioane se atrage atenția asupra faptului că a trecut un sfert de secol de la semnarea acordului respectiv, fără a se ajunge la un document care să interzică oprirea oricăror teste cu arme nucleare, iar experiențele subterane cu astfel de arme continuă nestingerit. Pozițiile sunt încă departe de a fi rezolvate și se cheamă să se unească eforturile pentru a determina scoaterea totuși în afara legii a oricăror teste nucleare, fapt care în practică a dezarmării generale și totale.

Apel al secretarului
general al O. N. U.
pentru reglementarea
conflictului
iraniano-iraqian

NAȚIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a cerut Iranului și Irakului să manifeste reținere, încetând acțiunile militare. Într-o declarație făcută la postul american de televiziune ABC — relațiază agenția TASS — el a exprimat necesitatea reglementării atotcuprinzătoare a conflictului iraniano-iraqian. Încetarea focului, a spus el, nu înseamnă și încetarea eforturilor noastre. Secretarul general al O.N.U. și-a exprimat speranța că cele două părți vor deveni maximum de eficiente pentru aplicarea tuturor prevederilor rezoluției 398 a Consiliului de Securitate.

Încheierea lucrărilor celui de-al XI-lea Congres
al P. C. din Ecuador

Rene Maugé Mosquera a fost reales în funcția de secretar general al partidului
Au fost alese noile organe de conducere ale partidului.
Tovarășul Rene Maugé Mosquera a fost reales în funcția de secretar general al partidului. La Congres au fost prezente delegații din partea unor partide comuniste, muncitorești, social-democrate din diferite țări.

Salutul adresat de reprezentantul P.C.R.

Partidul Comunist din Ecuador, bazate pe stimă, încredere și respect reciproc și se reafirmă convingerea că aceste raporturi se vor dezvolta în continuare, ceea ce va contribui la lărgirea colaborării dintre România și Ecuador, în interesul popoarelor române și ecuadoriene, al cauzei păcii și înțelegerii din întreaga lume.

Negocierile
eleno-americane privind
bazele militare S. U. A.
pe teritoriul Greciei

ATENA 25 (Agerpres). — La Atena s-a început în ziua de azi negocierile între reprezentanții ai guvernului Greciei și Statelor Unite privind stabilirea bazelor militare americane amplasate pe teritoriul elen.

Liberia: Ample programe
de valorificare a bogățiilor
naturale

Este firesc ca întotdeauna când se vorbește despre Liberia să se amintească faptul că această țară, cu fărâmițele scaldate de apele Oceanului Atlantic, este prima republică independentă din istoria continentului african. Cu 141 de ani în urmă, la 26 iulie 1847, membrii coloniilor de negri americani eliberați din sclavie și stabiliți în delta râului St. Pierre și M. din estul țării, au adoptat constituția și au proclamat independența țării, pe a cărei emblemă au scris cuvintele: „Dragostea de libertate și de adevăr”.

PANORAMIC '88

continuând dialogul la nivel înalt româno-liberian, se înscrie ca o vizită oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, a efectuat în primăvara acestui an în Republica Liban. Acest moment,

Sărbătoarea
Republicii Maldivelor

Poporul Republicii Maldivelor sărbătorește azi cel mai important eveniment al istoriei sale, petrecându-și ziua de naștere la 23 de ani în urmă: dobândirea independenței. Situația în mijlocul Oceanului Indian, Republica Maldivelor este arhipelag format din peste 3.000 de insule, grupate în 19 atoliuri, dintre care numai 210 sînt locuite.

AMERICA
CENTRALĂ

SAN JOSE 25 (Agerpres). — Într-un interviu acordat publicației costariene „Semanario Universidad” președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega, a evidențiat hotărârea guvernului său de a îndeplini cu strictețe prevederile acordurilor „Esquipulas II” privind instalarea unei păci tranșante în America Centrală. El a arătat că, în pofida flexibilității de care a dat dovadă și a marilor concesii făcute de guvernul nicaraguan, partea adversă, sub presianța S.U.A., preține încă caragiu noi și inacceptabile condiții.

AMERICA
CENTRALĂ

MANAGUA 25 (Agerpres). — Într-o declarație, făcută la Managua, vicepreședintele nicaraguan, Sergio Ramirez, a arătat că, potrivit agenției E.F.E., — ca un compromis între S.U.A. și Nicaragua ar contribui la crearea unui climat menit să favorizeze normalizarea situației din America Centrală.

ORIENTUL
MIJLOCIU

AMMAN 25 (Agerpres). — Regele Hussein al Iordaniei a reafirmat sprijinul țării sale față de mișcarea de protest palestiniană din teritoriile arabe ocupate, pronunțându-se pentru respectarea drepturilor legitime ale acestor palestinieni. Într-un discurs rostit la Amman, suveranul hașemit a relevat, de asemenea, importanța consolidării solidarității țărilor arabe, informează agenția Q.N.A.

26 iulie 1953, ziua asaltului cazarmii Moncada din Santiago de Cuba, rămîne o prezentă mereu vie în memoria și conștiința poporului cubanez, de acest moment istoric fiind legate rădăcinile luptei sale temerare pentru o existență nouă, liberă și demnă. De aceea, dincolo de semnificația sa concret-istorică, „Ziua Moncadei” își menține totodată, o semnificație simbolică, marcând un început revoluționar — actul de naștere al revoluției cubaneze.

Într-adevăr, cînd în urmă cu 33 de ani, un grup de tineri revoluționari, în frunte cu Fidel Castro Ruz, lua cu asalt cazarma Moncada, temela fortăreață din timpul regimului dictatorial al generalului Batista, cu toată înfrîngerea temporară a micii „armate” a patrioților, flacăra speranței în victorie era aprinsă. Aceasta flacăra avea să declanșeze și să întretină lupta populară împotriva regimului de cruntă teroare și corupției pe care-l instituise Batista. Luptă ce a culminat la 1 ianuarie 1959, cînd detașamentele revoluționare au alungat de la Havana acest regim antipopular.



„programele puterii populare de mai târziu”, formulate de „morcadisti” întemnițați în Isla de Pinos — Insula Pinilor — au devenit realitate. Primele legi revoluționare ce urmău să fie promulgate după căderea Moncadei, exprimau obiective fundamentale ale luptei patrioților: redarea suveranității poporului și revenirea la constituția din 1940, improprietatea coloniilor și subconclilor, reforme...

DEZBATEREA NOASTRĂ
PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

Structuri și procese definitorii în relațiile economice internaționale (I)

Structura economiei mondiale contemporane o putem aborda din punct de vedere social-politic și din punct de vedere economic, în lumea în care trăim existînd, pe de o parte, economii naționale avînd orînduire socială socialistă sau capitalistă, sau mixtă, iar, pe de altă parte, economii naționale aflate într-o anumită ierarhie din punctul de vedere al gradului de dezvoltare a forțelor de producție. Privind economia mondială ca sistem global constatăm că acesta este caracterizat de o anumită structură și un anumit proces, elemente care sînt strîns legate între ele, structura referindu-se la configurația economiei mondiale, iar procesul la comportamentul sistematic al acesteia.

global, reprezintă efectul acțiunii unui set de contradicții — economice, politice, sociale, naționale, internaționale, care se întrepînză și determină specificul epocii contemporane. Existența în lumea contemporană a circa 160 de state independente și suverane, dar diferențiate între ele nu numai sub aspectul apărteninței lor la o orînduire socială sau alta sau ca grad de dezvoltare a forțelor de producție, ci și sub aspectul resurselor economice, politice, militare, mod de participare la relațiile economice internaționale, mecanismul economic utilizat etc. a făcut ca alături de contradicția fundamentală dintre socialism și capitalism să apară și o altă contradicție de bază care născă o economie contemporană. Este vorba de contradicția dintre țările bogate și țările sărace. Acea cum se știe, cele două contradicții se suprapun, dar se condiționează reciproc în desfășurarea lor; contradicția dintre țările bogate și țările sărace, avînd caracter global și trăsături de clasă, este cea care constituie principalul aspect economic și social al relațiilor economice internaționale. Economia mondială contemporană nu poate fi însă analizată în mod corect și cuprinzător numai sub aspect economic, întrucît lumea în care trăim este caracterizată prin adînci...

prezintă o forță economică reală în care tot mai multe țări prospectează căile unei dezvoltări multilaterale. În același timp, fenomenul subdezvoltării generatează cea mai puternică contradicție a lumii contemporane, cea dintre țările bogate și țările sărace. Privită și din punctul de vedere al economiei mondiale, lumea de azi este aceea în care coexistența posibilă nu mai este prezentă o simplă prezență pasivă a unor state cu sisteme social-politice diferite, ci o captă dimensiunile unui concept dinamic în virtutea căruia acțiunea o trăsătură esențială a economiei mondiale: necesitatea obiectivă a cooperării și colaborării între toate statele lumii.